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Beantwortung einer Anfrage 

von Dr. Nicole Burger, SVP Aarau-Rohr 

betreffend Optimierung Leitungsorganisation KSAB 

 

Sehr geehrte Frau Präsidentin des Kreisschulrats 

Sehr geehrte Mitglieder des Kreisschulrats 

 

 

Am 21. September 2020 hat die Kreisschulrätin Dr. Nicole Burger zum Thema Optimierung 

Leitungsorganisation KSAB eine Anfrage gestellt. In Ergänzung zu den Informationen zum 

Thema, die anlässlich der Kreisschulratssitzung vom 23. September 2020 getätigt wurden, 

möchten wir die Fragen wie folgt beantworten. 

 

1. Welche Kosten sind bis anhin im Zusammenhang mit dieser «Optimierung der Lei-

tungsorganisation» angefallen und wie hoch sind die Kosten, die noch anfallen 

werden? Wieviel kostet der Beizug des Instituts für Arbeitsforschung und Organi-

sationsberatung iafob insgesamt? 

 

Die externen Kosten des Beratungsinstitutes belaufen sich bis anhin auf CHF 50’000. 

Im Budget 2021 sind insgesamt CHF 8‘000 für externe Beratungen und die weitere Be-

gleitung vorgesehen. Organisationsintern wurden zirka 140 Arbeitsstunden aufgewen-

det. Diese werden aber nicht separat entschädigt, sondern gehören in den Aufgabenbe-

reich von Geschäfts- und Schulleitung.  

 

2. Sind aus dieser Reorganisation Kosteneinsparungen zu erwarten? Wie hoch sind 

diese?  

 

Nein. Aus der Reorganisation sind keine Mehrausgaben oder Einsparungen zu erwarten.  

Der Nettoaufwand bleibt gleich, aber die Ressourcen werden neu verteilt. Aktuell liegt 

die optimale Nutzung der Ressourcen und somit der Gewinn in der ablauforganisatori-

schen Effizienz im Vordergrund. 

 

3. Welche Personen werden künftig nicht mehr Teil der Geschäftsleitung sein? Wird 

diesen eine adäquate alternative Beschäftigung angeboten? Kommt es zu Kündi-

gungen?  

 

 Die Personen werden weiterbeschäftigt in ihren aktuellen Mehrfachrollen. Zum Beispiel 

sind zwei Schulleiter zusätzlich als Stufenkoordinatoren (zu je 10%) tätig. Diese Zusatz-

funktion fällt in der neuen Organisation weg.  

 Für alle weiteren Informationen verweisen wir auf die offizielle Kommunikation der Ge-

schäftsleitung.  
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4. Wie rechtfertigt sich dieser finanzielle Aufwand im Hinblick auf den Zukunftsraum 

Aarau, welcher in wenigen Jahren ohnehin zu einer Auflösung des Gemeindesver-

bandes Kreisschule Aarau-Buchs führen könnte? 

 

 Der Zukunftsraum sowie die mögliche Abschaffung der Schulpflege sind Rahmenbedin-

gungen, die immer im Kernprojektteam als mögliche Einflussfaktoren mitberücksichtigt 

wurden.  Die neue Organisationform lässt flexible Anpassungen aufgrund sich verän-

dernder Rahmenbedingungen zu. 

 

 

 

 Die Beantwortung der Anfrage hat Kosten von 250 Franken (Ansatz: 100 Franken pro 

Stunde) verursacht. 


